



## “毕业季不是分手季” 苏大情侣毕业照走红网络

“明天你是否会想起,昨天你写的日记,明天你是否还惦记,曾经最爱哭的你……”转眼又到毕业季,大学校园中处处弥漫着离别的气息。“毕业就分手”是让不少校园情侣害怕却又不得不面对的问题。近日,苏州大学应届毕业生邱晨在网上发布了一组名为《毕业季不是分手季》的照片专辑,为一些苏大的毕业生情侣们记录下了毕业前相拥欢笑的一刻。照片获得了几百名同学的点赞,也引来了不少人连连感慨。

在这组照片中,校园情侣们个个笑靥如花,有的相互拥抱,有的则搞怪扮起了史密斯夫妇,有的男生索性给女友来了个豪迈的“公主抱”,还有的男生甚至直接手拿花束单膝跪在女友面前做求婚状,女生则是用手捂着嘴笑得眼睛都成了一条线。每张照片都洋溢着十足的校园式幸福感,干净又阳光,让不少网友连呼感动,称毕业时也要和爱人拍这么一张照片。还有网友看着照片唏嘘不已,“曾经的我们也像你们一样,唯一不一样的是,最后,我嫁作他人妇,他有了另一个她,所以,真心祝福你们,毕业不分手,真的很难得!加油!”

昨天,记者联系上照片的拍摄者邱晨,他是苏州大学计算机专业的学生,今年大四,前几天刚刚做完毕业答辩。邱晨平时就是个摄影发烧友,还和几名同学一起经营一家名叫“菲林印象”的工作室。邱晨说,为大家拍摄这组照片的想法完全出于即兴。前两天,他在为同学拍摄毕业照时,忽然看到身旁有一对即将毕业的情侣在拍合照,“像

是被刺激了一下,心里一下就有了给情侣们拍照的想法,校园情侣们毕业时太不容易!”

邱晨感慨,在校园中,“毕业季分手”是很多情侣不得不面对的问题,“有的是因为工作后压力大总吵架,有的是因为房子车子等物质问题,还有的是因为天各一方,我身边也有挺多分开的情侣,真的觉得很可惜。”想到这个,邱晨立刻就在微博和人人网上发布了消息,“今天下午在苏大钟楼草坪义务为情侣拍照!带上你的老婆,叫上你的前任,我来给你们拍幸福的大头照!”

拍照当天,邱晨用相机给十几对情侣记录下了美好的瞬间,随即把照片发布到了网上,并引起了同学们热烈转发。“之前没想到反响会这么大。”邱晨说,看到同学们都很喜欢这组照片的主题和风格,他决定给更多的情侣拍摄毕业照片,“通过我的照片讲述他们的故事,希望能让更多的人相信校园里的爱情。”经情侣们的同意,快报选取其中几张,让读者一饱眼福。

李铮



很酷吧!



看我们多甜蜜!



这是在求婚? 邱晨供图

### 出行

## 小长假苏州站增开临客51趟

小长假将至,昨天铁路苏州站公布了端午节运输方案,从6月9日至6月12日,预计发送旅客43.54万人,日均10.89万人。苏州站共将安排临时旅客列车51趟,同时,随着小长假旅游流的增加,沪宁城际高铁和京沪高铁还将在节日期间实行高峰运行图。

根据苏州站的分析,端午节运输客流以旅游、探亲访友和农忙返乡为主,由于今年端午节期间高考刚刚结束,中小学生在期末考试期间,因此学生客流较其他节假日会相应减少。从6月9日至6月12日,苏州站预计发送旅客43.54万人,日均10.89万人。

为了保证运力,端午节运输期间,苏州站共将安排临时旅客列车51趟,其中:沪宁城际高铁14趟、京沪高铁30趟、京沪既有线7趟。同时,随着小长假旅游流的增加,沪宁城际高铁和京沪高铁还将在节日期间实行高峰运行图。

由于端午小长假高峰时段旅客到发量较大,铁路方面提醒旅客尽可能安排好出行时间,错峰错时出行,在开车前半小时内到一小时到达车站进站安检;通过互联网购票的旅客请尽可能提前到就近的代售点或车站自动售票机取票,避免集中在乘车当日到车站人工窗口取票,以免耽误行程。

蒋文龙

### 天气

## 端午节期间有点湿冷

今天是高考的最后一天,再坚持一天,高三学子们就可以解放了!天气恰如人们的心情,也变得轻松起来。今天阴到多云,西北风5级阵风6~7级,水面上阵风8级,早晨最低气温:18~19℃,最高气温:24℃左右。

雨水今天止步,雨后空气清新湿润,最高温度在24℃左右,体感十分舒适。天气为考生加分,考生们可轻松上阵。不过平均风力仍是有些大,阵风可达7级,考生还需做好防风工作。

高考完紧接着就是端午节,这个小长假里,天气仍是以阴雨为主,市民难觅太阳脸庞。端午小长假期间的最高气温在26℃左右,最低气温则没能爬上2字头,有点湿乎乎的阴冷感。不过烟雨蒙蒙的江南也别有一番韵味,市民可以在这样的天气里沏上一壶好茶慢慢品味,感受一下慢节奏生活带来的悠然。

李铮

### 端午小长假天气

- 6月10日 多云到阴,北风4~5级,19~26℃
- 6月11日 小雨,北风3~4级,19~24℃
- 6月12日 小雨转多云,北风3~4级,19~24℃

### 考场

## 考听力,今年家长不拦路



昨天下午,英语考试开始前,苏州十中考点门口的交警在维护交通秩序

昨天进入高考第二天,下午进行的是英语考试,由于要考听力,考场周边的环境成了家长们关注的焦点。记者昨天在考点发现,家长们的心态普遍比较平静,没有出现“拦路护考”等过激行为。而路过车辆和行人也都非常配合现场交警的指挥,共同为考生营造

了一个良好的考试环境。

昨天下午2点左右,天下着小雨,记者来到位于带城桥下塘18号的十中考点,看到校门口已经围满了来送孩子的家长。一名满头白发的老太太撑着一把雨伞,和孙子一起走到门口,“进去吧,放轻松,我就在外边等你。”老太

太说,参加高考的是自己的大孙子,本来天下雨路况也不好,家人不让她来的,但她还是执意要把孙子送进考场,并在外面等他考完。

下午2点45分,考点大门关闭开始清场,上百名家长依依不舍地离开了校门口,有些人还拿出手机,拍下照片作为留念。考点外几十米就是十梓街,平时车流量很大,但记者发现,今年送考的家长都比较理性,没有人想到要去路口拦车来“保持安静”。市民金先生来送女儿考试,对于去年外地出现的“家长拦路”行为,他认为十分不妥,“不能为了自己的利益就损害别人的利益,马路是大家的,有交警管着呢。”

在十梓街转进十中的路口,交警部门设置了一块考试提醒的标牌,过往的车辆和行人也都十分配合,整个考试过程中,以往喧闹不堪的路段都十分安静,没有一辆车子鸣笛。

蒋文龙 文/摄

### 考后

## 考完试,调整心态要及时

今天下午,高考将落下帷幕,考生们终于能够放松一下了。然而,根据以往经验,有的考生会因考试不理想而产生挫败心理,有的考生则会抱着“三年熬到头”的心情日夜狂欢。对此,心理专家提醒:要警惕“考后综合征”,及时调整心态。

“有的考生自我感觉考砸了,就整天把自己关在家里闷闷不乐。”苏州中学心理健康教育与指

导中心主任李岚介绍,此类考生主要表现为情绪低落、自闭或者是冲动暴躁等,“忧郁型”的考生,一定要和家人、朋友、心理老师聊天,打开心结。“每个人都有自己的优势。”李岚说,考生不要过于绝对地看待高考结果,认为没有考好人生就完了,其实,只要肯努力,每个人都有自己的舞台。

还有一部分考生,则属于“狂

欢型”。彻夜打游戏、疯狂放松,想把积累三年的“郁闷”都发泄掉,然而,李岚老师表示,极度紧张到极度放松,会影响考生的身心健康,建议家长稍加引导,譬如来个短途旅行、进行适度的运动。此外考生也可以学做一点家务,毕竟上大学后就要“独当一面”,学学做饭、打扫,放松之余,也能大学生活排除后顾之忧。

孙佳桦